

《广西逐步推行免费学前教育实施方案》印发

幼儿园大班保育教育费公办全免、民办减免

〇〇全媒体记者 周仟仟

晚报讯 日前,《广西逐步推行免费学前教育实施方案》(下称《方案》)印发,从今年秋季学期起,全区所有公办幼儿园学前一年(即大班)的在园儿童,其保育教育费全部免除。在正规民办幼儿园就读的适龄孩子,也能享受到实惠,即参照当地同类型公办幼儿园免除水平,减免相应保育教育费。

需要注意的是,《方案》明确,免保育教育费标准按照县级以上地方政府及其教育、价格主管部门批准的公办幼儿园保育教育费收费标准,伙食费、住宿费、杂费等不包含在内。如果民办幼儿园保育教育费高于公办幼儿园的免除标准,高出部分可以按规定向家长收取。对因免保育教育费导致幼儿园收入减少的部分,由财政部门进行补助,具体金额会综合考虑享受免费政策的

在园儿童人数、所在地生均实际收费水平等因素。

这笔财政补助资金,一方面由自治区财政厅、自治区教育厅根据核定的各地免保育教育费自治区生均财政补助标准以及在园儿童人数,核定免保育教育费财政补助资金总量,优先统筹中央免保育教育费补助资金予以支持。另一方面,不足部分由自治区和市、县(市、区)(以下统称县)按比

例分担,其中自治区本级所属幼儿园,由自治区全额承担;市本级和县所属幼儿园,由自治区分担70%、幼儿园隶属的同级财政分担30%。

如果各地保育教育费生均实际收费水平高出自治区核定的补助标准上限,其高出部分的所需资金由幼儿园隶属的同级财政承担。免保育教育费政策范围超出本《方案》要求的,可继续执行,超出部分所需资金按原有分

担方式解决。

在统一实施的免保育教育费政策范围以外,《方案》还要求,我区继续实施学前教育阶段家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童等群体资助政策,做好兜底保障;健全学前教育投入机制,逐步加大学前教育财政投入力度,落实公办幼儿园生均公用经费标准,完善普惠性民办幼儿园财政补助政策,提高办园质量水平。

柳州市2025年儿童机器人挑战赛开赛

1400余名小选手比拼科技创意



比赛现场。



现场搭建“AI智慧茶园”。

〇〇全媒体记者 陈粤

晚报讯 昨日,柳州市2025年儿童机器人挑战赛在市青少年宫柳东宫拉开帷幕,1400余名小学、幼儿园选手齐聚赛场,在科技比拼中展现创新活力。

在“启动智慧——搭建创意”项目现场,各团队围绕“AI助农——桂在创新”“AI旅游——桂在畅玩”两大主题,开启1.5小时的搭建创作。小选手们专注地拼接零件、调试结构,有的团队搭建出“AI智慧茶园”,用机械臂模拟采摘茶叶;有的团队打造“柳州螺蛳粉

文化AI导览车”,还原家乡特色美食旅游场景。完成搭建后,小选手们还需进行5分钟的作品展示演讲,稚嫩的声音里满是对家乡的爱与对科技的思考。

“我和队友做的是‘AI智慧茶园’系统!你看这个机械臂能种茶,这个齿轮转起来的是运输车,它会把茶叶运去卖,这边还能让游客喝茶!”6岁的参赛选手吴亦华指着作品里的各个模块向记者介绍道,“搭的时候,我们一开始没算好轨道长度,小车总掉下来,后来一起调整轨道角度,还加了小护栏,终于成功了!”

本次赛事以线下实时竞赛形式开展,设置了“沟通无限——‘我做你说’”“智造快乐——‘完美复制’”等六大项目,覆盖5岁至7岁幼儿组与小学低、高年级组,其中幼儿亲子赛需家长与孩子协作完成,团队赛考验分工配合。

据悉,各项目组别将分别决出冠、亚、季军及一、二、三等奖,优秀队伍还将获推荐参加省级及国家级竞赛。此次挑战赛不仅为少年儿童搭建了科技实践与交流的平台,更助力激发少年儿童科学兴趣与创新思维。

国家医保局将严查药品销售“阴阳价”

加强定点药店药品价格管理

新华社北京10月11日电 针对部分定点药店对医保和非医保患者采用“阴阳价格”的行为,国家医保局要求定点药店不得对医保参保人员实行不公平、歧视性价格,不得以高于非参保人员的价格销售药品。

这是记者11日从国家医保局获悉的。《国家医疗保障局办公室关于进一步加强定点零售药店药品“阴阳价格”监测处置的通知》明确,定点药店通过向参保患者高价售药牟利行为涉嫌价格欺诈,同时违背了定点药店医保服务协议中“不得对医保参保人员实行不公平、歧视性价格”的管理要求,应予严肃核查处置。

通知要求,要加强定点药店药品价格管理,将定点药店“阴阳价格”行为纳入重点监控事项。以各地定点药

店药品结算金额排名靠前或价格差异大的药品为重点筛查品种,各地医保部门要通过筛查医保结算数据,系统梳理近期群众信访、舆情反映相关问题等,形成本地区定点药店药品“阴阳价格”问题线索。

对于定点药店违反医保服务协议执行“阴阳价格”的,将视情节严重程度和整改情况,采取约谈主要负责人、暂停医保结算、不予支付或追回已支付医保基金、暂停或解除医保服务协议、移交相关部门处理等措施进行严肃处理。

定点药店实行“阴阳价格”属于违法违规使用医保基金行为。根据通知,各地可按照违法违规使用医疗保障基金举报奖励机制,鼓励广大群众积极向医保部门提供有关问题线索,参与定点药店“阴阳价格”问题治理。